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Хаос у САД-у главна је вест свих светских медија којима у среду увече доминирају слике
демонстраната који су упали у зграду Конгреса.

  

  

Кинески медији већим делом су прећутали почетак немира, а онда се огласио “Чајна
дејли” само кратком поруком преко своје апликације да је дошло до закључавања
Капитола у Вашингтону. Енглески сервис агенције Ксинхуа није до овог тренутка објавио
ни ред о протесту у главном граду САД-а.

  

Италијанска Република преноси да је у близини Капитола пронађена и импровизирана
експлозивна направа, а љубљанско Дело наводи да Трамп покушава са својим
присталицама промени одлуку Конгреса.
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Ел Паис, дневни лист из Шпаније, која се, по обнови демократије након смрти
фашистичког диктатора Франка, нашла у сличној ситуацији кад су војни побуњеници
упали у парламент, пише о хаосу у Вашингтону. Британски Гардијан доноси анализу са
следећим насловом: “Напад руље МАГА-е (Трампов слоган, Маке Америца Греат Агаин,
учинимо Америку опет великом) на Капитол је Трампов напад на демократију учинио
дословном”.

  

Немачки медији прате догађаје посвећујући фотографијама с коментарима који говоре о
хаосу и нередима у Вашингтону.

  

Француски Ле Монд цитира Бајдена и наводи како је америчка демократија жртва
агресије без преседана. Турска агенција Анадолија наводи да је Пенс најавио да ће
судски прогонити све који су изазвали неред на Капитолу. Преносе и позив председника
Ердогана “свим странама” у САД-у да буду “умерене” у својим реакцијама на догађаје,
пише Јутарњи.

  

Огласио се и Жосеп Борељ, високи представник ЕУ за спољну и безбедносну политику.

  

 “У очима света америчка демократија вечерас изгледа као да је под опсадом. Ово је
невиђени напад на америчку демократију, њене институције и владавину права. Ово није
Америка. Резултати избора од 3. новембра морају се у потпуности поштовати.”

  

Општи је закључак више него јасан: свет је шокиран насиљем које је избило у главном
граду Сједињених Америчких Држава, једне од најстаријих демократија на свету.

  

Светски званичници осудили насиље у америчком Конгресу

  

Канадски и британски премијери Џастин Трудо и Борис Џонсон осудили су насиље у
америчком Конгресу и позвали на поштовање резултата избора. Придружио им се и
председник Европског савета Шарл Мишел.
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“Наравно да смо забринути те пратимо ситуацију из минуте у минуту”, рекао је Трудо
радијској постаји Њуз 1130 Ванкувер.

  

“Мислим да су америчке демократске институције јаке и надам се да ће се све убрзо
вратити у нормалу.”

  

Британски премијер Борис Џонсон рекао је да се САД целим светом залаже за
демократију те да је сада кључно да дође до мирног и уредног преноса власти.

  

 “Амерички Конгрес је храм демократије. Шокантно је сведочити вечерашњим призорима
у Вашингтону”, објавио је на Твитеру председник Европског савета Шарл Мишел.

  

Председник Европског парламента Давид Сасоли објавио је на Твитеру да је врло
забринут због немира у Вашингтону.

  

“Врло забрињавајуће сцене из америчког Капитола вечерас. Демократски гласови
морају да се поштују. Сигурни смо да ће Сједињене Државе осигурати заштиту правила
демократије”, твитао је Сасоли.

  

Сцене насиља и хаоса владају америчким Капитолом, седиштем америчке демократије, у
који је упркос полицијским сузавцима упала гомила присталица председника Доналда
Трампа како би поништили резултате избора и зауставили седницу Конгреса на којој је
требало да се потврди победа Џо Бајдена.

  

Немачки министар спољних послова Хајко Мас рекао је да ће непријатељи демократије
да поздраве сцене насиља у америчком Капитолу и позвао је америчког председника
Доналда Трампа да прихвати одлуку америчких гласача.

  

У твиту објављеном након што су демонстранти упали у седиште америчког
законодавног тела, где су заступници требали формално потврдити избор Трамповог
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супарника Џоа Бајдена, Мас је рекао да је насиље изазвано запаљивом реториком.

  

“Непријатељи демократије ће бити одушевљени кад виде ужасне слике из Вашингтон
ДЦ-а”, написао је у среду.

  

“Трамп и његове присталице морају на крају да прихвате одлуку америчких гласача те
престати с гажењем демократије.”

  

Главни секретар НАТО-а Јенс Столтенберг у среду је насилне протесте у Вашингтону
прозвао “шокантним сценама” те додао да се исход америчких “демократских” избора
мора поштовати.

  

Полиција у америчком Капитолу одговорила је потезањем оружја и сузавца док су
стотине демонстраната упале у зграду тражећи од Конгреса да поништи Трампов
губитак избора, кратко након што је неколико Трампових републиканаца последњи пут
покушала да оспори изборни резултат.

  

(Јутарњи лист)
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